

Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!

Районная муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ПУРОВСКИЙ РАЙОН



7 июля 2000 г.
пятница

Цена 5 руб. 00 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979г.

№ 27 (2801)

9 ИЮЛЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ ПОЧТЫ

На Севере особенно оплакана поговорка: "Без труда не вынешь рыбку из пруда". Добыча рыбы относится здесь к одному из самых тяжелых промыслов. Да и удача, столь необходимая рыбаку, не постоянно сопутствует ему. Лишь знающий повадки рыбы, имеющий немалый опыт всегда будет с уловом, сможет накормить свою семью, выполнить производственный план. Дорогие пуровчане! Поздравляю вас с Днем рыбака! Желаю вам счастья, крепкого здоровья и радости. Рыбакам - удачи рыбацкой и богатых уловов.

Глава Пуровского района С. А. ЛАМБИН



Фото М. КАЛЬДИКОВА

Оператор связи Пуровского
группа И. В. СИТНИКОВА.
Ежедневно через ее руки
проходит не один десяток
восточек и гостинцев,
посылаемых таркосалинцами
своим родным и знакомым во
многие уголки России, ближнего
и дальнего зарубежья

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

28 июня состоялось очередное заседание Госдумы ЯНАО

Депутаты утвердили отчет о дополнительных выборах по многомандатному избирательному округу. Сергей Харючи был избран заместителем председателя Думы. В рабочем порядке был утвержден состав Комитета по делам национальностей, который возглавил депутат, работающий на постоянной основе. Александр Евай. Депутаты согласовали кандидатуру на должность председателя Надымского городского суда и утвердили общие списки народных заседателей городских судов Муравленко, Ноябрьска, Губкинского и Пуровского района. Депутаты приняли в первом чтении законы "О создании должностей мировых судей и судебных участков в Ямало-Ненецком автономном округе", "О денежном содержании государственных служащих", "О выборах депутатов представительного органа местного самоуправления". Потребность принятия законов "О выборах депутатов представительного органа местного самоуправления" и "Об отзыве выборного лица местного самоуправления в Ямало-Ненецком автономном округе" обусловлена произошедшими изменениями во всем блоке выборного законодательства РФ и ЯНАО.

В окончательном варианте были приняты законы "Об отзыве выборного лица местного самоуправления в Ямало-Ненецком автономном округе", "О внесении изменений и дополнений в закон Ямало-Ненецкого автономного округа "Об инвестициях", "Об упрощенной системе налогообложения для субъектов малого предпринимательства". В ходе заседания депутаты утвердили постановление "О первоочередных мерах в средних школах сельских районов", "Об утверждении положения о порядке формирования и использования возврата средств регионального фонда в государственной финансовой поддержке завоза продукции в районы и города Ямало-Ненецкого автономного округа".

Самые жаркие дебаты вызвала информация о результатах проверки, проведенной Счетной палатой Ямало-Ненецкого автономного округа. Исполняющая обязанности председателя Счетной палаты Галина Кривошекова доложила, что в ходе проведения контрольных мероприятий были выявлены факты не целевого использования средств окружного бюджета в сумме более 48 миллионов, не рационального и неэффективного использования - более 15 миллионов, отвлечения средств окружного бюджета на сумму, превышающую 1 миллион. По словам Галины Павловны, отпускные цены на продукцию, поставляемую в округ по зачетной схеме, существенно превышают сложившиеся рыночные цены на аналогичную продукцию. Поставки товароматериальных ценностей Ямалснабкомпанией осуществляются через посредников, что приводит к увеличению первоначальной цены. Из-за отсутствия ограничения величины торговой надбавки, по некоторым наименованиям товароматериальных ценностей происходит увеличение цены в 4,5

раза. По мнению Галины Кривошековой, данные нарушения объясняются отсутствием надлежащего бухгалтерского учета, не выполнением соответствующих постановлений, губернаторских указов. Результаты проверки главных управлений рыбного и сельского хозяйств направлены губернатору и в Государственную Думу. Депутатами было принято решение заслушать отчеты руководителей главных управлений рыбного и сельского хозяйств на сентябрьском заседании Государственной Думы ЯНАО.

В заключение заседания был утвержден перечень основных вопросов для рассмотрения на заседании Государственной Думы ЯНАО в сентябре 2000 года. На октябрь запланировано заслушать информацию о ходе выполнения окружной программы по борьбе с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков.

Коллектив нефтегазодобывающего предприятия "Тарасовскнефть" первым в ОАО "Роснефть-Пурнефтегаз" досрочно завершил выполнение полугодового задания

За шесть месяцев тарасовцы добыли один миллион двести семьдесят восемь тысяч тонн нефти. Сегодня они работают в счет задания второго полугодия. И в оставшиеся до конца месяца дни добудут не менее двадцати одной тысячи тонн углеводородного сырья, триста пятьдесят железнодорожных цистерн сверхплановой нефти.

Добиваться высоких результатов им помогают: внедрение новых технологий в добыче сырья, увеличение числа эксплуатационных скважин за счет капитальных и текущих подземных ремонтов на простаивающих и малодобитных скважинах, ввод в эксплуатацию после бурения новых. За прошедшие полгода на месторождениях НГДП "Тарасовскнефть" выполнено двести семь геолого-технических мероприятий, в том числе двадцать два гидроразрыва продуктивных пластов, выведены из бездействия сорок одна и из консервации двадцать шесть скважин. Фонд действующих скважин по сравнению с январем текущего года увеличился на семьдесят скважин.

Куда пойти учиться?

Этот вопрос сейчас стоит перед многими выпускниками средних школ. На сегодняшний день в Новом Уренгое официально зарегистрированы 4 филиала высших учебных заведений - это филиалы ТГУ, ТНГУ, МОСУ и МГОУ, хотя последний не имеет пока самостоятельной лицензии, но по заверению ректора университета, все формальности будут улажены в июне-июле этого года. Абитуриенту при поступлении, чтобы не было никаких печальных последствий, необходимо узнать все законные основания для работы данного высшего учебного заведения, а именно: регистрационная палата города должна выдать документ, удостоверяющий, что учебное заведение зарегистрировано на территории города и является плательщиком всех налогов в городской бюджет. У каждого филиала должна быть лицензия на право осуществления образовательной деятельности. Также к ней

обязательно должно быть приложение, в котором указывается наличие специальностей, по которым филиал имеет право проводить обучение, шифр специальности, её названия и временные рамки освоения данной программы. Такая же ситуация и с аккредитацией. Так что, будущие студенты, будьте внимательны при изучении законодательных документов выбранных вами филиалов вузов.

Визит министра природных ресурсов РФ Бориса Яцкевича

Два дня - 3 и 4 июля - на Ямале работала делегация Министерства природных ресурсов РФ во главе с министром Борисом Яцкевичем. В первый день гости посетили Ямбург - знаменитое газоконденсатное месторождение и уникальный вахтовый поселок.

На следующий день состоялась официальная встреча министра РФ с Юрием Нееловым и прошло совещание по состоянию минерально-сырьевой базы автономного округа и перспективам ее развития. Как отметил в своем докладе на этом совещании заместитель губернатора Иосиф Левинзон, администрация округа считает вполне возможным увеличение годовой добычи на территории округа до уровня 600 миллиардов кубических метров газа и 60 миллионов тонн нефти. Кстати, при этом была отмечена проблема искусственной и неоправданно заниженной оценки потенциальных запасов полуострова Ямал. Рассматривалась на совещании и возможность разработки залежей углеводородов на более глубоких горизонтах, позволяющая значительно увеличить добычу того же природного газа. Также на совещании рассматривались и перспективы разработки месторождений других полезных ископаемых - хромитов и баритов на Полярном Урале.

Также было проведено совещание с руководителями Комитета охраны окружающей среды, Управления лесами, Комитета природных ресурсов по Ямало-Ненецкому автономному округу.

На состоявшейся пресс-конференции, оценивая итоги прошедших совещаний и в целом визита делегации Министерства природных ресурсов, Борис Яцкевич и Юрий Неелов в общем высказали единое мнение - идет совместная конструктивная работа. Губернатор Ямала при этом отметил, что автономному округу министерство природных ресурсов уделяет особое значение. Борис Яцкевич дал очень высокую оценку деятельности органов государственной власти Ямало-Ненецкого автономного округа в развитии минерально-сырьевой базы, причем не только углеводородного сырья, но и минеральных запасов, расположенных на Полярном Урале. Лично познакомившись с созданным в Салехарде территориальным банком данных "Нефть Ямала", министр природных ресурсов отметил, что это уникальная работа, которая "...тянет на лауреатство".

По материалам агентства
"Север-Пресс"

РЫБА БЫЛА, ЕСТЬ И БУДЕТ

Муниципальное унитарное предприятие "Пуровский рыбокомбинат" основано в июне 1996 года. Его учредитель - комитет по управлению муниципальным имуществом Пуровского района. Основными видами деятельности комбината являются: глубокая переработка рыбы и реализация пищевой рыбной продукции.



**Директор Пуровского рыбокомбината
Владимир Максимович КРИВОНОСОВ**

Экономические проблемы у всех российских предприятий одни и те же, поэтому первый наш вопрос был о сложностях, с которыми пришлось столкнуться новому директору. Трудностей оказалось много, но самые насущные проблемы, - нехватка оборотных средств и сырья, частично решены. Администрация Пуровского района помогла пополнить оборотные средства, предоставив долгосрочный займ. Большая часть его пошла на закупку сырья: заключены договоры с общинами Харампуровская, Пяку-Пуровская, Сугмута-Пякутинская, Еты-Яля (г. Муравленко), а также с артелью "Карнат". Спрос на сырье со стороны рыбокомбината, в свою очередь, дал толчок для создания новых рабочих мест в национальных общинах, что особенно отраднo. На сегодняшний день поставки идут стабильно.

В настоящий момент предприятие осуществляет производственные процессы с помощью высокотехнологичного оборудования датской фирмы "Корнитек". Такая техника сейчас применяется в мясной и рыбной промышленности во всем мире. Конечно, импортное оборудование за те пять лет, которые используется, успело износиться, но это не мешает рыбокомбинату продолжать выпускать более 30 видов продукции общим объемом 120 тонн в год. Кроме того, если считать потенциал находящегося в ремонте старого цеха рыбозавода, то к общему объему выпускаемой продукции можно прибавить еще и 45 тонн вяленой рыбы. Согласитесь, цифры не малые, хотя на данном оборудовании можно выпускать продукции до 220 тонн в год - было бы сырье. Современные методы переработки, такие как выпуск копченой рыбопродукции (в нарезке и в вакуумной упаковке) и рыбной кулинарии, обеспечивают рыбокомбинату в Тарко-Сале твердые позиции поставщика пользующихся спросом высококачественных продуктов питания: заключены договоры с более чем 40 предприятиями и организациями Ноябрьска, Муравленко, Губкинского, Когалыма, Пурпе и другими.

Однако не все так радужно. В настоящий момент у предприятия существенная кредиторская задолженность. Кроме того, проблемы с транспортировкой: есть острая нехватка специальных машин для доставки сырья с рыбоугодий. Сегодня тара под сырье - это ящики и мешки, которые, зачастую, не отвечают санитарным нормам. Но ведь самое главное - сохранить качество

Издавна северная земля славится рыбным промыслом. В преддверии профессионального праздника рыбаков, мы решили побеседовать с новым директором Пуровского рыбокомбината Владимиром Максимовичем КРИВОНОСОВЫМ. Пока мы оглядывались в кабинете, куда нас пригласила секретарь, вошел и сам Владимир Максимович. Приятный мужчина, с чашкой кофе в руках, он поздоровался и гостеприимно предложил присесть. Нужно отметить, что официально он в должности совсем недавно - с 1 июня 2000 года, хотя человек в рыбном хозяйстве не новый - до этого около трех месяцев был исполняющим обязанности руководителя рыбокомбината, а еще раньше работал здесь же главным инженером.

свежего продукта: рыбу поймали, а пока ее везли она "сгорела". Такая рыба не идет в переработку и пригодна только для корма животным. Сюда же можно отнести и проблему транспортировки готовой продукции потребителям, - о чем можно говорить, если нередко приходится ее возить, например, в Ноябрьск на служебном "уазике" директора? А как было бы здорово увидеть на наших дорогах машину, на борту которой написано: "Пуровская рыба - самая вкусная рыба в мире!" По словам Владимира Максимовича, это стало бы хорошим рекламным ходом и осуществлением его давней мечты. Еще одна сложность: нестабильная транспортная схема затрудняет поставку на север - в Новый Уренгой, поселки Коротчаево и Уренгой. С вводом в эксплуатацию этого участка дороги, что неоднократно обещали строители, эта проблема, возможно, решится, но пока поставки туда осуществляются только по зимнику.

Гордость предприятия - это кадры. Коллектив рыбокомбината - здоровый, сплоченный, дружный. На основном производстве работают женщины, во вспомогательных технических службах - мужчины. И в их праздник Владимир Максимович передает свои приветствия и пожелания: "Поздравляю всех рыбаков совхоза "Верхне-Пуровский", совхоза "Пуровский", общин Харампуровская, Пяку-Пуровская, Сугмута-Пякутинская, Еты-Яля и артели "Карнат", а также работников Тазовского рыбозавода и Пуровского рыбокомбината с профессиональным праздником - Днем рыбака! Удачной рыбалки, благополучия и достатка в семьях, крепкого здоровья и успехов!" Мы присоединяемся к этим поздравлениям и от всей души желаем Пуровскому рыбокомбинату справиться со всеми трудностями и занять достойное место в списке преуспевающих предприятий нашего района.

Во время интервью в кабинете раздался звонок - звонивший спрашивал, есть ли рыба, на что Владимир Максимович с гордостью ответил: "Есть, Вам какую?" Прошли те времена, когда рыба водилась только в речке, теперь высококачественная российская продукция радует глаз и желудок любого, самого искушенного, гурмана!

**А. ТЕСЛЯ
Фото М. КАЛЬДИКОВА**

С развитием электронных средств связи и массовой информации стали доступными самые отдаленные уголки земного шара. Благодаря новейшим технологиям мы имеем возможность за считанные минуты связаться с любым абонентом, узнать последние новости. Но необходимо помнить: родоначальником, прародительницей всех глобальных сетей является привычная и надежная почтовая служба. Почта и в наши дни не утратила своего значения. Вряд ли можно найти человека, который не пользовался бы ее услугами.

Уважаемые работники российской почты! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Вы выполняете роль связующего звена между регионами. Люди доверяют вам деловую переписку, письма и поздравления, адресованные родным и знакомым. Спасибо вам за службу. Желаю счастья, отличного здоровья, уверенности в завтрашнем дне.

Глава Пуровского района С. А. ЛАМБИН

Книга благодарностей и пожеланий

Отправка и получение писем, телеграмм, денежных переводов, посылок, оформление подписки на газеты и журналы, своевременные выплаты пенсий... Жители Тарко-Сале привыкли, что все эти операции быстро, четко и профессионально выполняют два почтовых отделения, что на улицах Республики и Энтузиастов. Однако мало кто может себе представить, сколько сил, труда и времени было вложено преданными своему делу людьми, чтобы достичь таких результатов.

Нынешний директор почты - Галина Дмитриевна Тарасова - в этой должности только четыре года. Но даже и за этот, не столь долгий, срок она успела многого добиться. Наконец-то был сделан долгожданный ремонт ветхого от времени здания. Раньше этим никто не занимался - по причине частой смены руководства все как-то руки не доходили. Теперь, конечно, не без помощи администраций района и поселка, радуют глаз опрятным видом кабинеты служащих и операторный зал на первом этаже центральной почты. "Сейчас, - говорит Галина Дмитриевна, - надо бы гараж до ума довести, ворота сменить, подремонтировать..." Кипит работа, кипит, обеспечивая поселок услугами связи.

Благодаря талантливому руководству этой женщины, на почте отсутствует задолженность по заработной плате. Зарплата, конеч-

но, небольшая, но зато гарантированная, что, согласитесь, важно. Вообще коллектив отзывается о своем начальнике тепло. Хорошая женщина, душевная, и выслушает, и советом поможет. Наверное, потому, что саму Галину Дмитриевну жизнь не балует. Год назад похоронила мужа, теперь сложно вытягивать семью, хотя во взрослых детях - отрада материнского сердца. Старший сын пошел по родительским стопам - тоже работает в связи. Дочь отлично учится, получает от этого удовольствие. Заканчивает медицинскую академию, мечтает стать врачом-хирургом.

Галина Дмитриевна разговаривает с нами, улыбается: "Я оптимист по натуре. Всегда и подчиненным говорю - надежда умирает последней, надо надеяться. И улыбаться".

Вот так, с улыбкой, под началом этой приятной женщины и работает коллектив почты. Основной костяк уже сложился - это люди, которые работают 10, 15 и более лет. Конечно, есть текучка кадров, но, по словам Галины Дмитриевны, работники подобрались хорошие - настоящие профессионалы. "Недавно делала отчет, так приятно Книгу жалоб и предложений в руки взять - столько благодарностей от клиентов!" (Может, стоит эту книгу переименовать в "Книгу благодарностей и пожеланий"? - прим. авт.)

Но без проблем тоже не обходится. Они, в основном, у тех, кто разносит почту. Редкая неделя проходит, чтобы на почтальона не напала собака. А кроме этого, отсутствует нумерация на некоторых домах, плохо освещены улицы и подьезды. В северном крае, где темнеет рано, это очень существенная проблема. Но в решении подобных вопросов, конечно, помогает администрация.

До недавнего времени информация по почтовым и телеграфным переводам, отправленным и оплаченным со всего Пуровского района поступала из Тарко-Сале в Салехард по каналам телеграфной связи. Теперь работники Пуровского почтового отделения пользуются услугами сети Интернет и отправляют сообщения по электронной почте. Этой очень серьезной и сложной работой - созданием банка данных по переводам - сейчас занимается Валентина Георгиевна Григорьева. Она действительно добросовестный и

трудолюбивый служащий, старейший работник почты в Тарко-Сале, где проработала 38 лет. С 1963 года на глазах этой женщины разворачивалась история становления и развития Пуровского района и почты в частности. Галина Дмитриевна Тарасова говорит так: "Я за ней, как за каменной стеной". И это многое значит. Такая работа требует большой ответственности, ведь расхождение не должно быть ни на одну копейку! Валентине Георгиевне ответственности не занимать, недаром она так любит и ценит свою работу.

Новации затронули не только эту область. Сегодня прорабатывается возможность создания на территории Пуровского района исходящей экспресс-почты - доставка по России в течение трех дней. Этот проект планируется запустить в октябре текущего года.

9 июля отмечается День российской почты. Г. Д. Тарасова обратилась к своим коллегам и подчиненным: "Хочу поздравить всех работников почты, и в этот праздничный день пожелать здоровья и семейного благополучия. И пусть работа продолжает приносить вам радость и удовлетворение!" Мы присоединяемся к поздравлениям Галины Дмитриевны и желаем новых профессиональных удач и успехов на этом поприще!

Е. КОЛЕСОВА

Фото М. КАЛЬДИКОВА



Начальник Пуровского РУПСА Г. Д. ТАРАСОВА



Старейший работник Пуровского РУПСА В. Г. ГРИГОРЬЕВА

● Всероссийская перепись населения-2002

История вопроса

В сентябре 1999 года правительство Российской Федерации приняло постановление о проведении в 2002 году Всероссийской переписи населения. Последний раз перепись проводилась в 1989 году.

Немного истории. Первая всеобщая перепись населения в России была проведена, после многолетних настояний прогрессивных ученых-статистиков, в 1897 году. Проект переписи неоднократно обсуждался начиная с 1870 года, и только в июне 1895 года окончательный его вариант был утвержден Николаем II.

Перепись проводилась на "ранее утро" 9 февраля (28 января по старому стилю) 1897 года. Наряду с оплачиваемыми счетчиками привлекались бесплатные, специально для которых была введена медаль "За труды на первой всеобщей переписи населения 1897 года". Среди удостоенных этой медали был и Антон Павлович Чехов.

Намеченная на 1915 год, перепись населения не состоялась из-за начавшейся войны. Неудачными оказались и попытки проведения переписи населения в последующие военные годы. И только в декабре 1926

года состоялась первая Всесоюзная перепись населения. Она до сих пор остается в истории отечественной статистики образцовой по методологии и представлению результатов.

Вторая Всесоюзная перепись намечалась первоначально на 1933 год, но голод, вызванный коллективизацией, привел к демографической катастрофе, которую тщательно скрывали. Результаты проведенной в 1937 году переписи населения были объявлены дефектными, т. к. опубликованные до этого оценки численности населения были гораздо выше. Репрессиям подверглись не только руководители переписи, но и многие статистики страны.

В январе 1939 года вновь была проведена перепись населения. Но позднее по архивным материалам было установлено, что руководители, опасаясь репрессий, намеренно завысили численность населения.

С перерывом в 20 лет состоялась очередная перепись населения СССР. С тех пор переписи становятся регулярными: 1970, 1979, 1989 годы. Материалы всех переписей были опубликованы.

Всеобщие переписи населения были и, в обозримом будущем, останутся уникальным источником разносторонних характеристик населения, необходимых для определения перспектив социально-экономического развития страны. Предстоящая перепись населения признана важным государственным мероприятием и будет осуществляться при участии органов власти всех уровней и различных ведомств. В конце истекшего года правительством РФ утверждено Положение о Государственной комиссии по проведению переписи населения 2002 года и утвержден ее состав.

Постановлением главы Пуровского района N 294 от 7 апреля 2000 года "О Всероссийской переписи населения на территории Пуровского района в 2002 году" создана комиссия по проведению Всероссийской переписи населения 2002 года, утверждено Положение о работе комиссии.

Руководство работами по подготовке и проведению, а также обработке и публикации результатов переписи возложено на органы государственной статистики.

Представительство окружного комитета статистики в Пуровском районе будет систематически информировать жителей района о ходе подготовительных работ, знакомить с программой переписи, сроками проведения отдельных ее мероприятий.

**Представительство
окружного комитета статистики
в Пуровском районе**

● Природа и мы

Забота общая

Наступил второй месяц короткого северного лета. Жители нашего района, по тем или иным причинам не выехавшие в отпуск "на землю", в выходные дни отправляются на природу: порыбачить, посидеть у костра в компании друзей, да и просто прогуляться по лесу - отдохнуть от долгой зимы и от домашних забот. Лес - для всех любимое место отдыха. Но как часто мы наносим ему огромный ущерб, не давая себе труда даже задуматься об этом. Ведь что нередко остается в лесу после посещения его человеком: ободранные от коры страдающие березки, поваленные из-за нескольких шишек кедр, огромные пятна кострищ, кучи пустых бутылок и срубленные для какой-либо мелкой надобности деревья.

Если смотреть на леса, расположенные вокруг наших поселков, с высоты птичьего полета, то можно увидеть землю, покрытую сетью следов от автомашин: там не растут ни ягоды, ни грибы, ни трава. Каждая очередная партия отдыхающих кружит по лесу на автомобиле в поисках чистого места, не тронутого человеком. А уезжая с него после отдыха, они не задумываются о том, что в следующий раз кому-то не понравится и это место из-за оставленных уже ими следов.

Однако, самый ужасный след остается в лесу после пожара. Согласно статистике, 97% лесных пожаров возникает по вине человека. Причины их возникновения много: брошенная горящая спичка, незатушенный окурок, не до конца потушенный или вообще оставленный горящим костер - всех не перечесть. А если обобщить, то почти все пожары возникают

из-за небрежного или неосторожного обращения с огнем человека. Казалось бы, чего проще - залить водой костер. А вот бороться с разбушевавшейся стихией в наших условиях практически невозможно. И в результате человеческой небрежности ежегодно пожарами уничтожаются огромные территории органической массы. На этих площадях на долгие годы исчезает вся жизнь, повышается влажность почвы, приводящая к заболачиванию местности. Урон наносится и животному

миру. Всего этого можно избежать, если не нарушать "Правила пожарной безопасности в лесах Российской Федерации".

Пожароопасным сезоном считается время с момента схода снегового покрова в лесу до наступления устойчивой дождливой осенней погоды или образования нового снегового покрова.

Общие требования Правил запрещают в пожароопасный сезон разводить костры в хвойных молодняках, старых горельниках, на участках поврежденного леса (бурелом, ветровал), торфяниках, лесосеках, а также в местах с подсохшей травой и под кронами деревьев. В остальных местах разведение костров разрешено на площадях, окаймленных минерализованной полосой (то есть очищенной от минерального слоя почвы) шириной не менее 0,5 метра. Перед уходом костер должен быть тщательно засыпан землей или залит водой до полного прекращения тления.

Правилами запрещено бросать в лесу горящие спички, окурки, вытряхивать из курительных трубок золу, употреблять при охоте пьжи из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов.

Местные органы самоуправления в периоды высокой пожарной опасности, в случае необходимости, могут запрещать посещение лесов и въезд транспорта в лес. Пунктом 33 "Правил пожарной безопасности в лесах Российской Федерации" определено, что в соответствии с законодательством подвергаются штрафу и административной ответственности лица, виновные в нарушении требований пожарной безопасности в лесах. Также статьей 261 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность за уничтожение или повреждение лесов в результате неосторожного обращения с огнем.

Таковы несложные правила и такова ответственность за их нарушение.

Хочется надеяться, что те жители нашего региона, которые отдыхают или работают в лесу, будут осторожны и внимательны в обращении с огнем и не допустят лесных пожаров, сохраняя лес в первоначальном виде и оберегая его. Не забывайте: сохранение леса - забота общая.

**М. ЗАГУДАЛОВ,
мастер леса Уренгойского лесничества
Таркосалинского лесхоза**

Хорошие новости



“Идеальный кадр”

Жители Пуровского района уже обратили внимание на заметно возросшее качество изображения и звука репортажей Пурлейского филиала ТРК “Луч”. Тележурналисты поселка Пурпе работают на самом современном цифровом оборудовании “Дивикампро”, позволяющем получать практически “идеальный кадр” и отличное звуковое сопровождение. Стал проще и быстрее процесс монтажа видеороликов, что дает возможность сократить время между съемками и выходом в эфир.

Цифровое оборудование смонтировано в новой просторной студии, расположенной в доме связи Сургутского отделения Свердловской железной дороги. Все строительные работы в ней выполнены специалистами ЗАО “Строитель”. Аппаратура приобретена ООО “Геойлбент” согласно обязательствам перед администрациями Пуровского района и п. Пурпе.

Текст и фото пресс-службы главы района

Летний отдых

“Жить без улыбки - просто ошибка...”

Таков девиз нашей оздоровительной детской площадки “Улыбка” при ТСШ N 1. В этом году сюда приходят отдыхать 54 учащихся первых-третьих классов нашей школы. В основном, это дети из малообеспеченных семей, чьи родители не могут вывезти ребятшек на отдых.

К открытию площадки мы тщательно готовились: составляли планы работы, писали сценарии развлечений, оформляли игровую комнату, спальни.

В первый день работы вместе с детьми мы занимались изготовлением визиток, разучиванием речевок, “кричалок” (дети очень любят организованно покричать). Каждый отряд придумал себе название и девиз. Первый отряд - “Винни-Пух” - выбрал себе девиз: “Хоть ты лопни, хоть ты тресни, Винни-Пух на первом месте”, и своему девизу они стараются следовать. Второй отряд - “Радуга”. Девиз: “Мы, как радуги цвета, не разлучны никогда”.

Затем было открытие площадки с элементами сюрпризов, неожиданных сказочных гостей, которые предлагали детям различные испытания и развлечения. В итоге - всем было радостно и весело. Огромная благодарность организаторам развлечений из ДК “Юбилейный”.

Хочется отметить молодых педагогов Н. А. Дитюк, Е. М. Токареву, которые работают на площадке воспитателями, надо сказать, работают творчески. Они организуют прекрасные праздники и развлечения для детей. Спортивные мероприятия и утреннюю зарядку проводят педагоги М. И. Антонова и Р. Я. Субботин.

Наши детки с удовольствием участвуют и в спортивных состязаниях и в развлечениях. На протяжении всей смены проходит тур игры в шашки. Победители будут награждены на закрытии площадки.

Последнее яркое, запоминающееся мероприятие, проведенное педагогами - “Мисс “Июнь””. Надо было видеть, с каким азартом девочки взялись за подготовку этого развлечения: придумывали наряды, концертные номера, защиту костюмов. А изюминкой всего праздника было приготовление салатов перед зрителями. Вроде бы и девочки-то у нас невелики, а таких салатов наготовили! В

паузах между конкурсами для зрителей проходила дискотека, которую умело, задорно провел Р. Я. Субботин. Для мальчиков прошло аналогичное развлечение, под названием “Рыцарский турнир”.

В одну из суббот мы провели вылазку в лес, под названием “Тропой туриста”. На природе было прекрасно: мы пекли картошку, собирали прошлогоднюю бруснику, проводили спортивные эстафеты, пели песни. Есть что вспомнить!

Ежедневно проводим операцию по спасению территории школы от мусора. На случай дождливой погоды для детей всегда найдется занятие. Благодаря помощи поселковой администрации, мы закупили настольные игры, альбомы, фломастеры, цветную бумагу, спортивный инвентарь и много различных призов. Также во время дождливой погоды проводим конкурсы аппликаций, рисунков, анекдотов, стихов и т. д. Скучать нашим детям не даем.

Особая благодарность нашим поварам, которые готовят прекрасные блюда, хотя им недостаточно поставляют свежих фруктов и овощей. Мы благодарим: заведующую столовой Е. А. Кузнецову, поваров Н. А. Прыкину, Н. А. Крицкову, Н. Н. Омарову. После каждого посещения столовой дети кричат посвященную поварам “кричалку”. Огромное вам спасибо, дорогие наши! Также благодарим нашу медсестру Н. А. Горячеву, которая заботится о здоровье детей.

Сейчас мы заняты подготовкой к закрытию площадки. Конечно, все это грустно, можно было еще смену сделать, тем более, - желающих много. Но это зависит не от нас.

Милые дети, дорогие родители, желаю вам прекрасно отдохнуть летом, набраться сил, запастись терпением.

Надеюсь, что многих детей мы увидим на детской площадке в следующем году. Вы все - молодцы!

Т. ОНОСОВА,
заведующая детской оздоровительной
площадкой “Улыбка” при ТСШ N 1

Каких детей мы растим? Плохих? Или наше погубие?

Кто-то из пожилых сказал о юном поколении "плохие дети". Такой точки зрения, разумеется, придерживаются не все. Мнение определенной части взрослого населения, а также аргументы, на которых оно основано, постараюсь выразить, учитывая все, что услышала. Все сходится прежде всего на том, что дети, если они и плохие - продукт нашего времени, нашего воспитания. Собственно, почему мы их так воспитали? На это есть, как считают многие, объективные причины. Ну во-первых, мы хотели жить в Союзе и об этом заявили на референдуме, но с мнением народа правители не посчитались, а мы, бесхребетные, позволили это. Глас народа заглушили крики о суверенитете ряда амбициозных политиков. Мы, нахлебавшись через край горя в Великую Отечественную, хотели долгосрочно жить в мире, на нерадивые управленцы высшего эшелона не посчитали нужным уберечь нашу молодежь, российских детей от ужасов войны в собственном государстве. Многие из опрошенных мною началом всех бед считают именно развал Советского Союза, интернационального братства, называют тот период - крушением всех надежд на стабильную мирную жизнь, безоблачное детство, обеспеченную старость для большинства людей. Стали пересматриваться законы в сторону демократизации жизни, казалось бы, но законоположному гражданину жить стало труднее.

"Наглость - второе счастье" - эта поговорка, до недавних пор, если произносилась в чей-то адрес, считалась оскорблением, сейчас произносится с бравадой или даже с гордостью. С выходом нового закона об образовании положение еще более усугубилось. Мы учим, завалила школа, а воспитание не наша задача. Учиться или не учиться, каждый несовершеннолетний решает самостоятельно. И как следствие, решения принимаются не всегда верные. Ведь многие из нас лишь спустя время, во взрослом состоянии, понимают, что благодатное для учебы время было упущено и то, как много в жизни значит образование в смысле самоутверждения и получения жизненных благ, твердой почвы под ногами. Так что же говорить о юных, которые из-за недостатка опыта часто не ведают, что творят. И поэтому впоследствии, когда к детям придут мудрость и понимание, родителям не избежать упреков с их стороны. Неоднократно слышала от знакомых, что взрослые дети с досадой заявляли родителям, что надо было их заставлять, убеждать и требовать продолжать учебу, что надо было настаивать и т. д.

Если верить ученым, что характер человека на 80 % зависит от генной наследственности, а лишь на 20 % формируется воспитанием, то тем более нельзя воспитание пускать на самотек. Представьте себе, у ребенка плохая наследственность, родители не знают как или не хотят помочь ему исправить то отрицательное, что сами же в ребенка заложили, да еще и школа отказывается приложить к этому усилия. А если таких детей внушительная часть, какое общество мы получим со временем? Безработица разрослась у нас, как одна из условий переустройства общества. Пару десятков лет тому назад учиться заочно в вузе и не работать считалось чуть ли не уклонением от гражданских обязанностей, тунеядством. И что интересно, и всеобщая занятость была и всем на зарплату хватало. Сейчас руки у государства развязаны. Работы взрослому специалисту не дойдешь годами, а уж неуспевающим подростком тем более прощется быть не в дел. Ладом, в большинстве своем, они и не виноваты. Хотели бы работать, да какому работодателю охота возиться, настаивать, воспитывать молодежь, когда конкуренция давит, на ноги становиться нужно в новых условиях, зарабатывать, выживать.

Там, где остались еще отголоски прежней жи-

знь: не разрушена взаимосвязь, не исчезли службы, которые и раньше занимались проблемами молодежи и есть финансы осуществлять молодежную политику, развивать спорт, поддерживать творческие инициативы. Ситуация держится под контролем и дети получают многое из того, что положительно скажется на их дальнейшей судьбе, формировании характера, отношении к жизни, поможет им сохранить человеческое достоинство, любовь к Родине и работу а старшем поколении то, без чего жизнь зачахнет и выродится государство, не станет сильным. Во многих случаях ответственность за это берут на себя энтузиасты, привыкшие работать по старинке. В хорошем смысле этого слова: с полной отдачей, с желанием сделать жизнь лучше.

Мы, неиспровимые легковерцы, на призыв перестроиться, откликнулись будучи убеждены, что правители нам предлагали лишь изменить то, что мешало нам жить, а все хорошее, чего достигли, останется неизблемым, что перестройкой преодолеем недостатки и заживем еще успешнее. Получилось же, что благими намерениями нам вымостили дорогу в ад: безработица, наркомания, война. Разрушили то, чего с трудом достигли и чем хотели дорожить (как теперь оказалось). В общем, и то, что было плохо исправили, а что было хорошо, свели на нет. Достаточно? А теперь хотим учить и воспитывать молодежь.

"По-новому, по-новому таропит кто-то жить, но дай нам Бог по-старому хоть чем-то дорожить". Это слова из песни О. Митяева выражают настроение "старых русских". Придет время и молодое поколение, возможно, поймет, что идеалы, на которых воспитывались поколения довоенные и послевоенные, то как пылать обустройству государства стоит того, чтобы их возродить, а пока расхлебываем ту кашу, которую заварили в 80-х.

Много говорим о бесконтрольности детей, как о причине, по которой развиваются пороки. Мы лишили их возможности пойти работать, если с учебой не получается. Юности свойственно искать "с кого делать жизнь". Помню, младший брат, на вопрос, чем занимается с друзьями, ответил: "Мы сидели и размышляли, с кого нам жизнь делать". Помню, существовало понятие в доперестроечные времена - "романтика наших буден". Звучит, возможно, пафосно. Но разве не за романтикой вхоли многие на Север. Даже те, кто приехал не за туманом, а за "длинным рублем" могли бы сказать в оправдание, что рубль на Севере длинен, но длинный и полярная ночь и северная зима. Романтично было осваивать целинные земли и даже быть профессиональным военным служащим. Дух романтики витал в воздухе и в будни и в праздники. Такова была обшая атмосфера времени. Сейчас если не в пачете, то в моде у молодых "воровская романтика", песни побывавших на зоне. Судить не берусь, возможно многие из них лучше, честнее тех, кого судьба от такой участи уберет. Да не плохая у нас молодежь, утверждают одни и приводят в доказательство и неплохие успехи в учебе пуровской молодежи и многих подростков, которые занимаются творчеством в учреждениях: дополнительного образования, которые не бьют баклуши, а занимаются спортом. Согласно со всеми. Сама не раз радовалась успехам наших юных пуровчан на фестивалях, конкурсах, олимпиадах, в спортивных соревнованиях. Скажу при этом то, о чем просили упомянуть родители и специалисты, работающие с детьми. У нас в районе очень многое делается, чтобы отвлечь детей от улицы, чтобы дети находились под присмотром и развивали свои таланты. Это, безусловно, даст положительные плоды. На общем фоне ситуации в стране, в регионах, подтверждают специалисты, работающие с детьми, наш район выгодно отличается своими возможностями, в том

числе финансовыми. Но, например, недавний праздник День молодежи показал, что и у нас есть проблемы и большое поле деятельности в работе с молодежью. Пустые бутылки, битое стекло - следы бесшабашного уикенда бросали себе и друзьям прямо под ноги на месте проведения дискотеки у КСК "Геолог". "Не умеют пить пуровчане" - с досадой констатировали устроители праздника.

Дети становятся злые, говорят родители и специалисты по работе с молодежью и детьми. С детского сада уже чувствуется присутствие агрессивности, стремления не уступить ничем. Борьба за место под солнцем, за выживание продиктована объективными условиями жизни, в том числе, естественно, и самых маленьких россиян. Называется основная причина - расслоение на очень богатых и бедных. А так как последние больше половины россиян, тот злость от того, что не могут конкурировать со своими очень прилично одетыми сверстниками (поскольку "Встречают по одежке" как никогда актуально сейчас). Достаток рождает высокомерие и стремление от группироваться от наименее удачливых в этом плане подростков. У одних, кто материально хорошо обеспечен, больше возможностей провести интересно и культурно досуг, сходить в кафе, поехать отдыхать в престижные места, другие обречены на тусовки в подворотнях, а лучшим случаем у кого-то на квартире, по-несколько лет не выезжая из поселков. "Подростки научились "тусоваться", но подчас не умеют прийти друг другу на помощь. Даже сами понятия о товариществе, какие были у их отцов и дедов, у ребят отсутствуют. Да и откуда взяться этим понятиям? Телевидение, кино упорно навязывают им: каждый выживает сам, как может, никому ни да кого нет дела. И тут проблема не только в воспитании чувства товарищества, которое, к слову, нынче никто не воспитывает. Тут главным образом дело в том, что научив подростка приходить на помощь окружающим в трудную минуту, мы делаем шаг к торжеству нравственных идеалов". Это строчки из статьи В. Молодцовой, напечатанной в одном из июньских номеров "Российской газеты". Несколько поколений "старых русских" на фоне современной жизни выглядят как "белые вороны". Все же, думаю, не далеко то время, когда молодое поколение поймет, что стремление к материальному достатку еще не все, для чего-то ведь даны нам душа и сердце.

"Позавидевшь патриотизму чеченских подростков, - сказал один мой знакомый, - они с 10-12 лет уже настроены, когда подростут, воевать за свой народ, за веру, за землю, тогда как наших юношей приходится убеждать и призывать на чеченскую войну". Большинство молодых парней никаких доводов о необходимости защиты целостности государства и борьбы с бандитами не воспринимают. Не воспринимают они службу, как священную обязанность. Наверное на это есть объективные причины. Возможно, не разделяют взгляд развазавших эту бойню политиков и военных родители молодых парней. Нет общего стремления, нет и долгожданной победы над зфемерным врагом.

Подитогу все выше сказанное. Наши дети - продукт нашего времени, многие взрослые сходится на этом. Каждый по-одиночке в общем нормальный, хороший ребенок, но если это группа или сообщество, уступок друг другу не ждите. Есть и пессимистические прогнозы, что если мы не нацелим молодых на нравственные идеалы, они найдут себе предметы для подражания сами и тогда от доброты и милосердия в обществе ничего не останется, что тогда, возможно, уже в преклонном возрасте, мы пожелаем, что воспитанию молодежи не уделяли должного внимания.

Л. БАТАЕВА

Годовой отчет ОАО “Северная экспедиция” за 1999 год

Утверждена Министерством финансов Российской Федерации
для периодической бухгалтерской отчетности за 1999 г.

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ

за _____ год _____ 199_9_ г.

Организация _____ **ОАО “Северная экспедиция”** _____ по ОКПО
Отрасль (вид деятельности) _____ **Геологоразведка** _____ по ОКОНХ
Организационно-правовая форма _____ по КОПФ
Орган управления государственным имуществом _____ по ОКПО
Единица измерения _____ по СОЕИ

Дата (год, месяц, число) _____ Форма № 2 по ОКУД
Контрольная сумма _____

КОДЫ	
0710002	

по отгрузке

Наименование показателя	Код стр.	За отчетный период	За аналогичный период прошлого года
1	2	3	4
Выручка (нетто) от реализации товаров, продукции, работ, услуг (за минусом налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей)	010	148800255	79638247
Себестоимость реализации товаров, продукции, работ, услуг	020	132711825	77689726
Коммерческие расходы	030		
Управленческие расходы	040		
Прибыль (убыток) от реализации (строки 010-020-030-040)	050	+16088430	+1948521
Проценты к получению	060	5518	1622
Проценты к уплате	070		
Доходы от участия в других организациях	080		
Прочие операционные доходы	090	41690205	1949992
Прочие операционные расходы	100	39279893	1616517
Прибыль (убыток) от финансово-хозяйственной деятельности (строки 050+060-070+080+090-100)	110	18504260	2283618
Прочие внереализационные доходы	120	2398490	490343
Прочие внереализационные расходы	130	569856	20586
Прибыль (убыток) отчетного периода (строки 110+120-130)	140	20332894	2753375
Налог на прибыль	150	5239358	295783
Отвлеченные средства	160	6774465	2358900
Нераспределенная прибыль (убыток) отчетного периода (строки 140-150-160)	170	8320123	98692

БАЛАНС

АКТИВ				ПАССИВ		
		На начало года	На конец года		На начало года	На конец года
1	Нематериальные активы	10701	141789	Уставный капитал	200000	200000
2	Основные средства	21742484	23452758	Добавочный капитал		387675
3	Незавершенное строительство	1020890	13518539	Резервный капитал		98692
4	Запасы	12777414	17921050	Целевое финанс. и поступлен.	302728	493778
5	НДС по приобрет. ценностям	3520089	6541688	Нераспред. прибыли прошл. лет	98692	
6	Дебиторская задолженность	58371913	53332645	Нераспред. прибыль отчетн. года		8320123
7	Краткосроч. фин. вложения		1700000	Кредиторская задолженность	96846855	107231024
8	Денежные средства	4784	122823	в т. ч. аренда на 10 лет		**22849234
	ИТОГО	97448275	116731292		97448275	116731292

**СПИСОК АФФИЛИРОВАННЫХ ЛИЦ ОАО "СЕВЕРНАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ"
ПО СОСТОЯНИЮ НА 31 ДЕКАБРЯ 1999 ГОДА**

№27 (2801)

Юридические лица

Полное фирменное наименование юридического лица	Местонахождение	Почтовый адрес	Дата наступления основания, в силу которого лицо является аффилированным	Основание, в силу которого лицо является аффилированным	Количество принадлежащих акций, шт.	Категория принадлежащих акций
Открытое акционерное общество "Удмуртгеология"	42 60 04 Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Удмуртская, 195	42 60 04 Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Удмуртская, 195	17.10.1997 г.	Лицо, имеющее право распоряжаться более чем 20% общего количества голосов, приходящихся на акции, составляющие уставный капитал	16000	АОИ

Физические лица

Фамилия, Имя, Отчество	Почтовый адрес	Дата наступления основания, в силу которого лицо является аффилированным	Основание, в силу которого лицо является аффилированным	Количество принадлежащих акций, шт.	Категория принадлежащих акций
Вандяк Франко Франкович	ЯНАО, Пуровский р-н, п. Пурпе, промзона "Северная экспедиция"	12.09.1997 г.	Генеральный директор (протокол № 1 от 12.09.1987 года Учредительного собрания ОАО "СЭ") Член совета директоров (протокол № 2 Общего внеочередного собрания акционеров ОАО "СЭ" от 15.09.1999 года)	0	-
Шидлов Николай Александрович	42 60 04 Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Удмуртская, 195	15.09.1997 г.	Председатель совета директоров (протокол № 2 Общего внеочередного собрания акционеров ОАО "СЭ" от 15.09.1999 года)	0	-
Злобин Виталий Юрьевич	42 60 04 Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Удмуртская, 195	15.09.1997 г.	Член совета директоров (протокол № 2 Общего внеочередного собрания акционеров ОАО "СЭ" от 15.09.1999 года)	0	-
Кабиров Миле Ахметиевич	42 60 04 Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Свободы, 173	15.09.1997 г.	Член совета директоров (протокол № 2 Общего внеочередного собрания акционеров ОАО "СЭ" от 15.09.1999 года)	0	-
Фоксин Александр Михайлович	42 60 04 Удмуртская Республика, г. Ижевск, ул. Свободы, 173	15.09.1997 г.	Член совета директоров (протокол № 2 Общего внеочередного собрания акционеров ОАО "СЭ" от 15.09.1999 года)	0	-
Ишмаев Игорь Анатольевич	62 66 08 г. Салехард, ул. Республики, 192	15.09.1997 г.	Член совета директоров (протокол № 2 Общего внеочередного собрания акционеров ОАО "СЭ" от 15.09.1999 года)	0	-
Мельников Вячеслав Михайлович	ЯНАО, Пуровский р-н, шт. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 21-2	15.09.1997 г.	Член совета директоров (протокол № 2 Общего внеочередного собрания акционеров ОАО "СЭ" от 15.09.1999 года)	0	-

Генеральный директор ОАО "СЭ" Ф. Ф. ВАНДЯК

Главный бухгалтер М. П. БАХМЕТОВА

"СЭ"

Годовой отчет ОАО “Пурнефтегазгеология” за 1999 год

Регистрационный
N 573
ИНН 8911006146 Код ОКПО 05328063 Код ОКОНХ 85130
Адрес: п Тарко-Сале, ул. Губкина, 2-а

БАЛАНС

на 1 января 1999 г. (в тыс. руб)

АКТИВ

I. Внеоборотные активы	- 1067510.
1. В т. ч. нематериальные активы	- 7330.
2. Основные средства	- 612613.
3. Долгосрочные финансовые вложения	- 241013.
4. Незавершенное строительство	- 202402.
5. Прочие внеоборотные активы	- 4152.
II. Оборотные активы	- 983182.
1. В т. ч. материальные запасы и затраты	- 968612.
2. Краткосрочные финансовые вложения	- 3334.
3. Денежные средства	- 11201.
4. Прочие оборотные активы	- 35.
III. Непокрытые убытки	- 40096
ВСЕГО АКТИВОВ	- 2090788.

ПАССИВ

I. Собственные источники.	- 1827.
1. Уставный капитал	- 616739.
2. Добавочный капитал	- 977.
3. Резервный капитал	- 404436.
4. Целевое финансирование и поступления	- 273585.
5. Фонды и другие собственные источники	-
II. Краткосрочные пассивы.	- 771090.
1. Кредиторская задолженность	- 22134.
2. Фонды и резервы	- 2090788.
ВСЕГО ПАССИВОВ	-

ОТЧЕТ

О прибылях и убытках за 1999 г.

(в тыс. руб)

Наименование показателя	- 1195787.
1. Выручка от реализации товаров, работ, услуг	- 773381.
2. Себестоимость реализации товаров, работ, услуг	- 422406.
3. Прибыль от реализации	- 90497.
4. Прочие доходы операционные	- 107637.
5. Прочие расходы операционные	- 405266.
6. Прибыль от финансово-хозяйственной деятельности	- 24639.
7. Прочие внереализационные доходы	- 11303.
8. Прочие внереализационные расходы	- 276192.
9. Капитализированный доход	- 418602.
10. Прибыль отчетного периода	- 94978.
11. Налог на прибыль	- 96666.
12. Отвлеченные средства	- 226958.
13. Нераспределенная прибыль отчетного периода	-

Генеральный директор ОАО “Пурнефтегазгеология” А. И. ОСТРЯГИН
Финансовый директор - главный бухгалтер ОАО “Пурнефтегазгеология” К. Н. БАЛАХНИН

Достоверность отчета о финансовых результатах подтверждена аудиторской фирмой “Аудитор-Ч” (лицензия Минфина России N 001992 от 22.09.99 г.) Директор фирмы “Аудитор-Ч” Л. И. ИВАНОВ

"Независимая газета" 1.06.2000

ПОДОПЛЕКА "УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ"

Почему Россия не должна слепо полагаться на рекомендации международных организаций
Анатолий ГРЕШНЕВИКОВ, Михаил ЛЕМЕШЕВ

Об авторе: Анатолий Николаевич Грешневиков - депутат Госдумы РФ. Михаил Яковлевич Лемешев - академик.

Уже сейчас становится ясно, что "устойчивое развитие", к переходу на которое призвала конференция ООН по окружающей среде и развитию в Рио-де-Жанейро в 1992 г., применительно к России может стать (или уже является) "троянским конем". Под этим прикрытием Россия превращается в сырьевой придаток Запада, геряет свою государственность, ускоренно движется к демографической катастрофе.

Международные аспекты "устойчивого развития"

На Конференции в Рио-де-Жанейро было недвусмысленно сказано, что существующая модель развития, благодаря которой был создан беспрецедентный уровень благосостояния и власти меньшинства, в настоящее время угрожает будущему как богатых, так и бедных. Вот выдержки из доклада Генерального секретаря конференции Мориса Стронга: "Эта модель роста и связанная с ней структура производства и потребления не являются устойчивыми для богатых и не могут быть взяты на вооружение бедными. Следование по этому пути может привести к концу нашей цивилизации... Расточительный и разрушительный образ жизни богатых не может сохраняться за счет жизни и условий существования бедных и природы".

Однако это убийственное обвинение в адрес Запада было смягчено, спущено на "тормозах", выхолощено. Вызывает удивление то, что в Повестке дня на XXI век, принятой на конференции, практически не нашла отражения главная мысль, высказанная Морисом Стронгом: что виновником угрожающей существованию человечества экологической ситуации в мире является расточительный и разрушительный образ жизни немногочисленной его части - "общества потребления", хищнические законы рынка и что человечество имеет шанс на выживание только в том случае, если в своем развитии откажется от гибельного пути, по которому шел, продолжает идти и который навязывает другим западный мир, представляющий богатое меньшинство человечества.

Реальное содержание "концепции устойчивого развития" (КУР), как показали события, уже не основывается на приведенных положениях и выводах. Фактически признается развитие дискредитировавших себя рыночных отношений как магистральный путь национального экономического развития и международных экономических отношений. Несмотря на декларации, практически закрепляется курс на увеличение разрыва в уровне жизни богатого меньшинства и бедного большинства. В КУР отсутствуют реальные предпосылки для снятия угрозы существования современной цивилизации, обеспечения потребностей нынешнего и будущих поколений в области развития и сохранения природной среды. Наоборот, Запад использует обеспокоенность мирового сообщества стремительным ухудшением социально-экономического положения в большинстве стран мира, ростом экологических проблем для усиления своего контроля в развивающемся мире и завоевания господствующих позиций в странах бывшего СССР.

Следующие примеры могут подтвердить все это

Считается, что "концепция устойчивого развития" соответствует Рамочная конвенция ООН об изменении климата и Киотский протокол к ней, в качестве одного из основных своих положений предусматривающие продажу квот на выбросы "парниковых" газов. "Парниковые" газы через "парниковый" эффект приводят к глобальным климатическим изменениям, ведут к деградации биосферы Земли. Таким образом, "богатое меньшинство" (на долю

которого приходится не менее 80% выбросов "парниковых" газов), покупая указанные квоты у других стран (с целью не допустить у себя снижения основного объема общемирового потребления электроэнергии и топлива - около 70%), сохраняют расточительный образ жизни и перекадывают на бедные страны ответственность за охрану природной среды. Кроме того, через систему торговли квотами западные страны стремятся решить другую ключевую задачу - получать из других стран всю необходимую информацию, относящуюся к топливно-энергетическому комплексу, чтобы в своих интересах воздействовать на эту жизненно важную отрасль в экономике любой страны.

Широко пропагандируются инициативы богатых стран об установлении "нового мирового порядка", который якобы представляет собой модель устойчивого развития для сегодняшнего и будущего человечества. На самом же деле навязываемый "новый мировой порядок", предусматривая наличие надгосударственных органов управления, наличие "элиты" - "золотого миллиарда" и "невключенной" части социальной среды (остальной мир), в своих моделях, акцентируя экологическую составляющую моделей устойчивого развития, в то же время игнорирует необходимость решения главной проблемы - устранения установившегося в мире чудовищного разрыва между богатыми и бедными.

Деятельность транснациональных корпораций (ТНК) также считается элементом "устойчивого развития". В частности, в Повестке дня на XXI век подчеркнуто, что "деловые и промышленные круги, включая транснациональные корпорации и представляющие их организации, должны в полной мере участвовать в осуществлении и оценке мероприятий, связанных с Повесткой дня на XXI век".

Тем не менее нельзя не видеть, что в последние десятилетия развивающиеся страны (а в последние годы и Россия) попали в полную зависимость от транснациональных корпораций и что деятельность ТНК далека от того, чтобы быть направленной на решение социально-экономических и природоохранных проблем в этих странах, несмотря на то что они определены в качестве важного элемента КУР.

При ООН была даже создана комиссия по ТНК, чтобы оценивать и как-то сдерживать аппетиты ТНК, наносящие ущерб развивающимся странам. Однако сейчас, по имеющимся данным, эта комиссия фактически лоббирует проникновение ТНК в развивающиеся страны, она становится на сторону ТНК при обсуждении требований этих стран по созданию с помощью корпораций международных фондов развития, списании долгов, установлении льгот при передаче передовых технологий, и т.д. Эти требования отвергаются как нарушающие право частной собственности и законы рынка.

В свете "концепции устойчивого развития" Повестка дня на XXI век значительную роль отводит международным финансовым организациям, где особое место отводится Всемирному банку.

Однако не следует питать иллюзий в отношении помощи странам со стороны Всемирного банка, которая, как показывают итоги прошедших десятилетий, вовсе не способствует социально-экономическому развитию стран, приводит к закабалению стран-получателей "помощи" западными кредиторами.

Вот некоторые оценки. На международном симпозиуме ЮНЕСКО "Развитие?" (Париж, 18-19 июня 1994 г.) многие его участники дали резкую оценку деятельности Всемирного банка и МВФ, заявив, что эти два учреждения приходят на выручку богатым и оказывают поддержку недемократическим режимам. В результате их "помощи" наносится ущерб решению социальных вопросов при осуществлении рекомендаций Всемирного банка о структурной корректировке.

Другой совместный симпозиум ЮНЕСКО-МОТ: "Образование, занятость и корректировка: роль профсоюзов в принятии решений" (Париж, 12-14 сентября 1994 г.) отметил, что в результате осуществления программ Всемирного банка и МВФ по структурной корректировке происходит ухудшение социально-экономического положения стран; меры дефляции вызывают рост безработицы, неконтролируемая приватизация и либерализация привели к банкротству многих экономических образований, поставив их в неравные условия конкуренции, и т.д.

Особый упор в достижении "устойчивого развития" Повестка дня на XXI век делает на работу в рамках Глобального экологического фонда (ГЭФ), результаты которой "призваны принести экологические выгоды общемирового значения". Основную роль в создании фонда опять же играет Всемирный банк; другие организации - ПРООН и ЮНЕП - играют второстепенную роль.

Необходимо иметь в виду политический подтекст создания и функционирования ГЭФ, а именно: за основу его практической деятельности положены установки Бреттон-Вудских соглашений (1946 г.), (давших старт долларизации мира), предусматривавшие функционирование организационных структур МВФ и Всемирного банка в направлении расширения сферы влияния финансового капитала стран Запада по всему миру. Если до разрушения СССР и социалистического лагеря сфера влияния МВФ и Всемирного банка ограничивалась западными странами и рядом стран "третьего мира", то после разрушения СССР у МВФ и Всемирного банка не осталось препятствий для осуществления глобальной экспансии. Поэтому создание ГЭФ следует рассматривать как логическое завершение начатого Бреттон-Вудскими соглашениями создания системы проникновения этих финансовых международных организаций в экономику стран всего мира, в том числе и в недоступную ранее экономике России.

Природоохранная сфера является исключительно эффективным направлением распространения влияния Всемирного банка на "остальную" мир, поскольку решение современных глобальных и региональных экологических проблем невозможно без рассмотрения всего комплекса вопросов социально-экономического развития. Эксплуатируя эту специфику, в рамках своей экспансии Всемирный банк, ПРООН и другие международные организации, декларируя якобы "природоохранную" озабоченность, на самом деле акцентируют отнюдь не решение конкретных природоохранных проблем (ссылаясь на то, что это должны делать сами страны), а разработку в ключевых районах планеты в своих интересах и под своим контролем всевозможных национальных, региональных, бассейновых программ и планов действий "по устойчивому развитию и охране окружающей среды".

Финансовый шантаж этих международных организаций позволяет им занимать в странах ключевые позиции в рамках указанных программ и планов, создавать подконтрольные им организационные структуры, внедрять в эту деятельность западных специалистов, влияя на процесс планирования и управления не только в природоохранной сфере, но и в экономической, социальной и даже политической сферах. Естественно, ключевые позиции западных специалистов в этой деятельности позволяют им решать еще одну важнейшую задачу - сбор стратегической и экономической информации различного характера, роль которой в наше время неопределима.

Именно такой подход реализуется в рамках ГЭФ. В основополагающих документах ГЭФ жестко закреплено, что международными организациями-исполнителями программ и проектов в его рамках могут быть только Всемирный банк, ПРООН и ЮНЕП. Более того, как следует из уставного документа ГЭФ (так называемого "Инструмента для создания реструктурированного ГЭФ"), решения, принимаемые Советом ГЭФ, фактически зависят от позиции тех, кто предоставляет больший взнос в ГЭФ, т.е. от Всемирного банка.

Таким образом, можно считать, что ГЭФ, являясь как бы структурой ООН, на самом деле является орудием Всемирного банка, а через него - орудием, с помощью которого частный сектор стран Запада проникает в экономику других стран и занимает там господствующие позиции. В этом проникновении природоохранные проблемы используются как прикрытие.

Как показывают решения, принятые на совете ГЭФ и на 1-й ассамблее ГЭФ (Нью-Дели, 30 марта - 3 апреля 1998 г.), робкие попытки некоторых стран добиться приоритета национальных организаций и специалистов в формировании отвечающих их национальным интересам программ и проектов для выполнения с помощью ГЭФ, отвергнуты.

"Концепция устойчивого развития" применительно к российским условиям

В последние годы в России понятие "концепция устойчивого развития" стало модным и часто употребляемым, однако смысл, вкладываемый в это понятие, весьма различен, и этот смысл отражает политические, идеологические и мировоззренческие различия, существующие в современном российском обществе.

К сожалению, гораздо реже можно встретить критический ана-

лиз этого понятия, а также условий и обстоятельств, при которых стали возможными разработка и попытки (в основном, демагогические) реализации концепций, стратегий, планов, программ, проектов и т.д. "устойчивого развития".

Нет сомнения в том, что до разрушения СССР, когда советские дипломаты, ученые и специалисты благодаря высокой квалификации влияли на качество подготовки международных документов, жестко отстаивали интересы страны на международной арене, они вместе со своими союзниками не допустили бы принятия в системе ООН такого декларативного, противоречивого и объективно не отвечающего интересам России документа, каким является Повестка дня на XXI век. Главное, что отсутствует в этом документе - честный, объективный, развернутый анализ причин, которые создали угрозу существованию современной цивилизации.

Как следует из документов по внедрению КУР в России (Указ президента России о концепции перехода РФ к устойчивому развитию, апрель 1996 г., проект "Государственной стратегии устойчивого развития Российской Федерации", июль 1999 г.), власть взяла на вооружение и полным ходом реализует основные положения КУР. Стране навязаны дикие рыночные отношения - хотя, как показано выше, именно рынок, "общество потребления" наносят непоправимый ущерб природе, угрожают самому существованию человечества.

Не секрет и то, что России (как бы ни пыталось прозападное лобби в стране причислить ее к "цивилизованному миру") уготована роль сырьевого придатка Запада, благодаря которому "богатое меньшинство" сможет еще какое-то время вести свой "расчленимый образ жизни". Об этом свидетельствует то, что большая часть ее природных ресурсов уже присвоена ТНК, которые под флагом КУР, не обременяя себя заботами об охране природной среды и рациональном использовании природных ресурсов, планируют и осуществляют их вывоз из России.

Вопиющим примером угрозы природе и ресурсам со стороны ТНК может служить освоение ими богатых нефтегазовых ресурсов Каспийского моря. К настоящему времени ТНК уже захватили - скупили за бесценок основную часть имеющихся там запасов этих ресурсов, и сейчас ведутся лихорадочные работы в заповедной части Северного Каспия по их разведке и эксплуатации, что было строго запрещено во времена СССР. ТНК уготовили Каспию судьбу мертвого моря не в отдаленном будущем, а уже через 15-20 лет, когда загрязнение Северного Каспия в связи с разведочными и нефтедобывающими работами на его дне многократно превысит все допустимые пределы. Это может привести к гибели, в частности, уникального стада осетровых (90% мирового запаса). Безжалостная, хищническая природа ТНК особенно проявляется в том, что они не пощадили даже заповедную зону, где производится нагул осетровых.

Другой пример - угроза природной среде Арктики, которая нарастает с каждым годом. Дело в том, что многие районы российского сектора Арктики (западной его части), богатого нефтегазовыми ресурсами, в последние годы "прибраны к рукам" транснациональными нефтяными компаниями, которые планируют в ближайшие годы и десятилетия приступить к интенсивной эксплуатации (особенно в акваториях Баренцева и Карского морей) многочисленных нефтегазовых месторождений. Угроза природной среде Арктики связана с тем, что при авариях на нефтепромыслах разливы нефти в морских водах могут сохраняться десятки лет из-за замедленных процессов самоочищения в природной среде Арктики. Ситуация еще более осложняется в случае попадания нефти под ледяной покров. Человеку станет практически невозможно бороться с таким видом загрязнения. С учетом особенностей циркуляции арктических вод и льда локальное нефтяное загрязнение может приобрести региональный характер.

Можно ли рассчитывать на то, что ТНК в своей деятельности в Арктике не допустят ущерба ее хрупкой и уязвимой природной среде? Сомнительно, исходя из уже имеющегося опыта их хищнической деятельности в странах бывшего СССР.

Применительно к России недвусмысленный антивоенский характер имеет деятельность, организуемая Всемирным банком, ПРООН и ЮНЕП в рамках Глобального экологического фонда, который является одним из основных финансовых инструментов Повестки дня на XXI век.

Иницируемые в последние годы в России проекты и программы ГЭФ, а также другие проекты по линии Всемирного банка и ПРООН, как показывает анализ, направлены не на решение соци-

альнo-экономических и природоохраннoх задач, а служат прикрoтием для выкачивания из страны разнообразнoх научно-технической, экономической, военной, социально-политической и других видов информации, для установления контроля представителей Запада над различными видами деятельности в стране, для нанесения другого ущерба российским интересам. Об этом свидетельствуют, в частности, проекты:

- "Управление окружающей средой России", для реализации которого Россия взяла займы у Всемирного банка 110 млн. долл. Как показывают оценки, половина этих средств уже растранижена, не принесла фактически никаких позитивных результатов. Но самое главное, Всемирный банк в рамках этого проекта обеспечивает успешно для себя и в ущерб России решение трех основных задач: 1) создание и функционирование разветвленной системы сбора информации о важнейших отраслях экономики России, включая ВПК, ТЭК, металлургию, нефтехимию и т.д.; 2) слом существующей системы природоохранной деятельности в стране и создание взамен структур, деятельность которых контролируется уже из штаб-квартиры Всемирного банка. Особое внимание при этом уделяется созданию подконтрольных Всемирному банку структур для разработки политики страны в области охраны природной среды на национальном, региональном и местном уровнях; 3) организация расходования займа таким образом, чтобы его средства, в основном, не попали в Россию, а остались на Западе;

- "Устойчивое развитие региона Баренцева моря", в рамках которого американская фирма разрабатывает "концепцию устойчивого развития" для региона Баренцева моря, охватывающую Мурманскую область, Карелию, Архангельскую область и Республику Коми, т.е. регион, богатый природными ресурсами, включая нефть, газ и алмазы;

- "Каспийская экологическая программа", в рамках которой под контролем Запада создана организационная структура якобы для решения проблем социально-экономического развития и природоохраны в регионе Каспия, а на самом деле - для расширения экспансии Запада в этом важнейшем для России районе;

- "Стратегическая программа действий по экономическому развитию и управлению окружающей средой в бассейне реки Днепр", которая рассматривает отнюдь не проблемы ликвидации радиоактивного загрязнения в результате аварии на Чернобыльской АЭС;

- "Стратегический план действий по экономическому развитию и управлению окружающей средой в бассейне реки Туманной на российском Дальнем Востоке". Реализация этого проекта может нанести значительный ущерб геополитическим интересам России из-за снижения роли Транссибирской железной дороги и российских дальневосточных портов как связующего звена между Европой и Азией, что неизбежно произойдет в случае выхода Китая на побережье Японского моря через передачу ему участка российской территории в дельте реки Туманной (впадающей в Японское море) для постройки там крупного китайского порта.

Общим для всех этих проектов является их выполнение в рамках "концепции устойчивого развития", очерченной в Повестке дня на XXI век, других документах, принятых в рамках системы ООН и за ее пределами.

До настоящего времени в России отсутствует научно обоснованная с точки зрения ее фундаментальных интересов позиция в отношении КУР и Повестки дня на XXI век.

Среди попыток выработать такую позицию можно назвать исследование, проведенное академиком Валентином Коптюгом, который в целом положительно воспринял призыв ООН к выработке концепции и стратегии "устойчивого развития", при этом подчеркивая, что на нынешнем этапе развития России принципам "концепции устойчивого развития" в максимальной степени отвечает общество, ориентированное на социалистическую идею. Говоря словами Валентина Коптюга, это означает, что "мы должны не просто жить, но дать возможность жить следующим поколениям. Если этого не будет, то противоречия между богатыми и бедными в каждой стране, а в мировом масштабе между богатым Севером и бедным Югом, разразятся взрывом".

Вместе с тем Валентин Коптюг, оценивая Повестку дня на XXI век, солидаризировался с Морисом Стронгом, отмечал несоответствие всех существующих экономических систем указанным требованиям устойчивого развития и подчеркивал, что ключевой задачей является разработка вопроса о степени совместимости рыночных отношений и устойчивого развития, возможных последствий глобализации рынка.

Заслуживает глубокого уважения отрицательная позиция к "концепции устойчивого развития", высказываемая представителями православия - Игорем Острецовым и Вячеславом Жуком, которые считают, что выживание человечества через "устойчивое развитие" невозможно в силу того, что навязываемая "концепция устойчивого развития" базируется на сохранении "общества потребления". Они убеждены, что как отдельный человек, так и сообщество людей способны выжить только за счет собственных усилий и своей веры. Этот образ жизни издавна составлял основу существования русского человека и российского народа.

"Концепцию устойчивого развития" считает неприемлемой для России известный политолог Сергей Кургинян. Он определяет КУР как идеологическое орудие реакции, призванное продолжать облуживание финансовой и сырьевой олигархии.

Альтернативу КУР Сергей Кургинян видит в реализации русского идеала (и одновременно всечеловеческого идеала), основанного на "верности русских историческому предназначению - прорыву". Сергей Кургинян определяет прорыв как "всегда асимметричную волну с длинным депрессионным началом (смутой) и острым энергетическим финишем (революцией). Смута и революция есть не абсурд и не безумие, а существо русского пути, российской оптимистической трагедии".

Чудовищной по своим целям и методам является "биосферная концепция развития", согласно которой для целей "устойчивого развития" уже сейчас необходимо сократить население Земли не менее, чем в 10 раз, в частности, посредством перехода к одноподдетным семьям с тем, чтобы добиться возврата человечества в "природное" состояние. Вызывает сожаление то, что эта "концепция" рассматривается не как плод воображения какого-нибудь безответственного "мыслителя", наоборот, она усиленно пропагандируется, например, в учебном (!) пособии "Экологические проблемы. Что происходит, кто виноват и что делать?", 1997 г., подготовленном группой авторов во главе с председателем Госкомэкологии России Виктором Даниловым-Данильяном.

Нет сомнения, что такого рода "концепции" не найдут поддержки у подавляющей части российского общества. Возникает только вопрос, а не является ли указанная "биосферная концепция развития" своеобразной "куклой", внутри которой скрыто новое издание глобалистских идей и моделей, облуживающих "новый мировой порядок", мировую "элиту", "золотой миллиард"?

Выводы

1. Заслуживает поддержки прозвучавшая серьезная озабоченность перспективами развития цивилизации в условиях ухудшения состояния природной среды и продолжающегося быстрого роста населения планеты. В выступлениях участников конференции в Рио убедительно было продемонстрировано, что хищнический путь развития богатых стран Запада, разрушительный и расточительный образ жизни "общества потребления" является истинным виновником того, что создалась реальная угроза выживанию человечества. И продолжение этого порочного пути неминуемо приведет к катастрофе. Подчеркивалось, что отказ от этого гибельного пути и должен составлять основу достижения "устойчивого развития".

2. Однако в документах конференции (Повестка дня на XXI век), других принимавшихся позднее документах, произошло затухание проблемы, в них отсутствовал честный и объективный анализ причин критической ситуации, не названы ее истинные виновники. Фактически произошла подмена понятий. В результате, реальное содержание принятых на конференции принципов "устойчивого развития" и Повестки дня на XXI век не только не направлено на кардинальное изменение вектора развития человечества, но наоборот, закрепляет дискредитировавшие себя рыночные отношения как основу "концепции устойчивого развития", тем самым закрепляет в КУР "разрушительный и расточительный образ жизни".

3. При этом, как показали последующие после конференции в Рио годы, главной движущей силой в реализации Повестки дня на XXI век стали (в явной или неявной форме) транснациональные корпорации и международные финансовые организации, истинные цели которых заключаются отнюдь не в достижении "устойчивого развития", а в активизации проникновения частного капитала в экономику различных стран, завоевание там господствующих позиций.

4. Следует подчеркнуть, что вполне оправданная всеобщая обеспокоенность перспективами выживания человечества в условиях роста социально-экономических проблем и деградации природ-

ной среды активно эксплуатируется в моделях "нового мирового порядка", в рамках которых под флагом КУР навязываются идеи глобального наднационального управления, существования особых "элит" (меньшинства), а также "невключенной" части социальной среды (остальной мир). Таким образом, в реальном содержании "концепции устойчивого развития" имеется угроза национальному суверенитету стран, не включенных в "элиты", т.е. всему "незападному" миру.

5. Особая ставка в реализации КУР сделана на Глобальный экологический фонд (ГЭФ) - в качестве инструмента всемирного банка и частного капитала. Следует подчеркнуть, что с утверждением уставных документов ГЭФ на его 1-й Ассамблее (Индия, Нью-Дели, 1-3 апреля 1998 г.) завершено правовое оформление глобальной экспансии международных финансовых организаций, для которых со времени Бреттон-Вудских соглашений (1946 г.) экономики бывшего СССР и стран социалистического лагеря были запрещены.

Именно на проникновение Всемирного банка в своих интересах во все сферы жизни государств и направлены многочисленные международные программы и проекты "устойчивого развития", организуемые в рамках ГЭФ. Применительно к России такая экспансия характеризуется стремлением западных представителей взять под контроль систему управления в различных отраслях экономики, получить доступ к различным видам стратегической, экономической и природоохранной информации, использовать ее для дискредитации России в глазах мировой общественности. Природоохрана используется здесь как прикрытие.

6. Выводы, содержащиеся в пунктах 1-5, свидетельствуют о том, что реальное содержание сформулированной на международном уровне КУР в корне противоречит интересам России. В руках Запада КУР является эффективным инструментом для разрушения российской государственности и экономики, установления господства над ее природными ресурсами. Последнее обстоятельство особенно важно для Запада, учитывая то, что на сегодняшний день Россия является единственной крупной страной мира, обладающей значительными природными ресурсами и до недавнего времени они были вне западного контроля. Реализация КУР как раз и позволяет Западу закрепить его контроль над важнейшими сферами экономики России, включая контроль над природными ресурсами.

7. Ключевым вопросом, который не получил ответа в материалах конференции в Рио, является следующий: способно ли "устойчивое развитие", движущими силами которого, как оказалось, является дальнейшая экспансия "разрушительного и расточительного образа жизни меньшинства" (общество потребления) и которое базируется на рыночных отношениях, предотвратить крах современной цивилизации?

Необходим также ответ на другой ключевой вопрос: не приведет ли к краху государственности, суверенитет и экономику России продолжение следования по пути, указанном в документах Рио, и предполагающем упор на рыночные отношения, экспансию в России ТНК и международных финансовых организаций?

8. Для России вопросы КУР - это вопросы выбора пути развития. В связи с этим настораживает, что в представленном Минэкономики России в правительство России проекте "Государственной стратегии устойчивого развития Российской Федерации", по существу, предлагается базировать перспективную стратегию "устойчивого развития" страны даже не на КУР, антироссийский характер которой показан выше, а на бесчеловечной "биосферной концепции развития", реализация которой, по экспертным оценкам, приведет к сокращению населения России до 40-50 млн. человек.

С учетом угроз для России в случае внедрения КУР, а с другой стороны, на фоне существующих кардинальных различий в понимании КУР, приоритетной задачей в настоящее время является организация в российском обществе широкого обсуждения внедряемой "концепции устойчивого развития", в результате которого необходимо выработать отвечающие коренным интересам России пути ее социально-экономического развития.

Голосовые связки "Газпрома"

Милана Давыдова

Потеря бывшего премьер-министра, компания приобрела бывшего министра финансов

ПРОШЕДШЕЕ вчера годовое собрание акционеров ОАО "Газпром" полностью изменило расклад сил в руководстве газовой монополии. Хотя Рем Вяжиров и остался главой "Газпрома", представители компании уже не имеют большинства в совете директоров. Судя по результатам мероприятия, отныне "править бал" в высшем эшелоне "Газпрома" будет представитель "Объединенной финансовой группы" Борис Федоров, набравший большинство голосов акционеров. Эта сенсационная новость стала неожиданной для всех. Никто из аналитиков не предполагал такого расклада. По итогам голосования государство, владеющее 38,37% акций, получило пять из одиннадцати мест в совете директоров, которые заняли заместитель главы администрации президента Дмитрий Медведев, руководитель Минимущества Фарит Газизуллин, вице-премьер Виктор Христенко, министр по антимонопольной политике Илья Южанов и министр экономического развития и торговли Герман Греф. Сам же "Газпром" "потерял" сразу двух своих "бойцов". Его голосов хватило только на четыре представителя: президента "Стройтрансгаз" Арнольда Беккера, главу негосударственного пенсионного фонда "Газфонд" Виктора Тарасова, первого зампреда правления "Газпрома" Вячеслава Шеремета и Рема Вяжирева. Оставшиеся две позиции заняли так называемые независимые члены - зампред правления немецкого концерна "Рургаз" Буркхард Бергманн и акционер "Газпрома" Борис Федоров, так и не появившийся вчера в офисе компании. Председателем совета директоров вместо Виктора Черномырдина, для которого "Газпром" теперь "перевернутая страница", как и предполагала "Сегодня", стал Дмитрий Медведев. Рем Вяжиров не стал скрывать своего разочарования результатами голосования, заявив, что вхождение Федорова, да еще с рекордным количеством голосов (9,8%), не слишком приятно для него событие. Согласно одной из версий, за триумфальным восшествием в совет директоров "Газпрома" Бориса Федорова (лично владеющего долями процента акций "Газпрома") стоит Борис Березовский, давно пытающийся внедриться в газовую монополию.

История взаимоотношений Березовского с "Газпромом" началась около двух лет назад. Согласно бытующим в компании слухам, тогда олигарх уговорил известного международного спекулянта Джорджа Сороса купить крупный пакет акций компании (примерно 6-7%) за 800 млн долл. Однако когда рыночная конъюнктура ухудшилась, Березовский появился снова и предложил продать эти акции по более низкой цене. Покупателем якобы выступил ряд западных финансовых структур, в том числе инвестиционная компания "Соверейн", штаб-квартира которой находится в Монако. "Соверейн", принадлежащая известным специалистам по финансовым спекуляциям на высокорисковых рынках братьям Чандлерам, использовала в качестве брокера инвестиционный банк "Объединенная финансовая группа", совет директоров которой и возглавляет Федоров (формально акциями владеет ряд малоизвестных российских компаний, в том числе ООО "Белое озеро").

Все эти два года Федоров предпринимал попытки войти в совет директоров, но неудачно: перед самым собранием выяснялось, что ему не хватает примерно 1-2%. В результате ему приходилось отдавать голоса другим кандидатам. Однако в этом году Федоров перестраховался. Что касается Березовского, то он формально как бы и ни при чем. Однако, по некоторым данным, он выполняет немаловажные и привычные для себя функции "связного" между акционерами "Газпрома" и Кремлем.

По словам заместителя начальника управления ценных бумаг "Газпрома" Александра Цегельского, за последние месяцы пакет "Объединенной финансовой группы" заметно вырос. Понятно, что происходило это в результате активной скупки акций на внутреннем рынке и у мелких акционеров компании. Вместе с тем имя Федорова, экс-министра финансов, все еще на слуху. По данным того же Цегельского, рассылка бюллетеней голосования по регионам показала, что за Ремом Вяжиревым и Виктором Черномырдиным третий результат набрал Федоров. И теперь именно его голос станет решающим при принятии решений советом директоров "Газпрома". Буркхард Бергманн изначально считался газпромовским протеже, и, хотя его позиция еще может измениться, примерный расклад сил говорит о том, что самым ценным и для "Газпрома", и для государства будет голос Федорова. Кому отдаст его Борис Федоров - пока не известно.

● Наши праздники

Для тех, кто молод

25 июня на площади перед Уренгойским ДК "Маяк" собрались люди разных возрастов - от юного до пожилого. Но, несомненно, это были те, кто независимо от возраста молод душой.

В этот день состоялось массовое гуляние, организованное поселковой администрацией и проведенное коллективом Дома культуры.

Это было необыкновенно веселое мероприятие, во время которого один шуточный конкурс сменялся другим, вовлекая публику. Названия конкурсов говорили сами за себя: "Сладкоежка", "Идеальная женщина - идеальный мужчина", "Веселая эстафета", "Призы на столбе", "Адамово яблоко", "Сила есть..." "Три богатыря", "Поиск клада", "Бесприигрышная шуточная лотерея". Участники всех возрастов выполняли различные неожиданные задания: искали клад, лазили на гладкий столб, прыгали через обруч, носили друг друга на спинах и еще многое другое - одним словом, веселились сами и развлекали собравшихся необычным зрелищем. В итоге - самые ловкие и умелые под одобрительные возгласы публики получали призы как шуточные, так и ценные.

Коллектив ДК "Маяк", который в связи с отпускным периодом изрядно поредел, тем не менее оказался, как всегда, на высоте. Сценарии игр и конкурсов написаны работником клуба, руководителем цирковой студии "Икар" Т. Н. Лях, которая также была ведущей, шуточно комментировавшей каждый конкурс. В проведении игр ей помогали ее воспитанники, одетые в костюмы клоунов - Дамир Волков и Дима Степанов, а также работник клуба Л. П. Гарина. Еще одно амплу Т. Н. Лях на гуляние - выступление в качестве певицы. В том же качестве выступал и В. Гудок, кроме того обеспечивавший мероприятие звуковое сопровождение. Выступили также девочки из цирковой студии "Икар" Анна Лысак и Светлана Мухина, показавшие пластический этюд "Маски". Небольшим коллективом ДК "Маяк" руководила исполняющая обязанности директора Т. Е. Терехова.

Необычайно эффектным было исполнение русской народной песни, даже без музыкального сопровождения, гостей Уренгоя Любовью Куреновой, бывшей солистки ансамбля "Забава" Детской школы искусств, ныне учащейся Московского государственного колледжа музыки имени Альфреда Шнитке, закончившей 1-й курс и приехавшей в поселок на каникулы.

Пока взрослые веселились на площади перед ДК "Маяк", дети резвились в помещении клуба - в танцзале, где для них проходили веселые конкурсы, игры, викторины, организованные инструкторами-воспитателями детской площадки по месту жительства - Т. П. Ялый, А. Г. Кононенко и студенткой колледжа, находящейся на практике, С. Калужиной.

Вечером того же дня воскресная дискотека в честь Дня молодежи для всех желающих ее посетить проводилась бесплатно. Позже о прекрасном прошедшем мероприятии в поселке можно было услышать одобрительные отзывы от самых разных людей. Праздник состоялся благодаря финансовому обеспечению районной администрации и усилиям рабочей группы по его проведению, в которую вошли: С. И. Юршин, зам. главы администрации поселка; Т. Е. Терехова, исполняющая обязанности директора ДК "Маяк"; А. А. Лофицкий, директор спорткомплекса; Ю. П. Носов, исполняющий обязанности директора ТРК "Луч" и, конечно, В. П. Скородневский, специалист администрации по делам молодежи и спорту. Усилия всех, внесших вклад в проведение этого мероприятия, не пропали даром, праздник удался на славу.

С. МАРТЫНОВА

Строки благодарности

Коллектив Самбургской средней школы-интерната выражает искреннюю благодарность генеральному директору НК "Таркосаленефтегаз" В. И. Гира, начальнику службы материально-технического снабжения В. А. Мурашову. Несмотря на все сложности нашего времени, этой организацией оказана существенная помощь для обеспечения ремонта интерната. Есть надежда на оказание разовой помощи и впредь.

В. ВИНОКУРОВ,
зам.директора школы-интерната

АСТРОЛОГ РЕКОМЕНДУЕТ (10-16 июля 2000 г.)

Характер недели будет относительно спокойным, даже несколько обыденно-будничным. Интеллектуальная и физическая работоспособность окажется на хорошем уровне. Однако пятница, суббота и воскресенье попадают под влияние лунного затмения. Легко возбудимым людям рекомендуется принять профилактические меры. Эти дни желательно провести в очень спокойной обстановке.

ОВЕН. Новые знакомства, завязавшиеся в эти дни, сулят интересное и плодотворное сотрудничество. Активность, сочетающаяся со здравым смыслом и самодисциплиной, послужит основой деловых или профессиональных достижений. Выходные дни будут благоприятствовать семейным и хозяйственным делам.

ТЕЛЕЦ. Итог недели будет зависеть лишь от вас самих. Если немного постараетесь, то даже из минимальных возможностей вы сможете извлечь много полезного. Наиболее благотворные показатели будут для накопления необходимой и важной информации, которая станет базой ваших будущих серьезных дел.

БЛИЗНЕЦЫ. Возьмите на заметку, что скоропалительно принятые решения чреваты неудачами, есть риск оказаться в унизительной зависимости из-за непродуманных шагов в вопросах финансового характера. Чтобы исключить вероятность подобного, вооружитесь выдержкой, не торопитесь обещать что-либо. В делах не стоит рассчитывать на мгновенный результат.

РАК. Неделя обещает быть ровной и спокойной. Хорошие результаты сулят переговоры или контракты с дальними, зарубежными партнерами. Взаимопонимание с окружающими, высокая работоспособность во всех сферах дополняют это. Но желательно избегать разговоров на политические, идеологические или религиозные темы.

ЛЕВ. Все сложится очень неплохо, если вы сумеете не преступить грань, разделяющую веру в себя и самонадеянность. Ибо второе может оказаться тем пресловутым рифом, пропарывающим днище вашего судна. Избежав подобного, вам удастся претворить в жизнь свои планы, справиться с текущими задачами.

ДЕВА. Неделя имеет неплохие показатели, но реализация совместных планов с деловыми партнерами, компаньонами, супружеской половиной желательно временно отложить, так как максимальные усилия приведут к незначительным результатам. Возможны изменения в расписании вашего летнего отдыха, но огорчаться по этому поводу не стоит, в итоге все будет хорошо.

ВЕСЫ. Серьезный урон вашему авторитету среди коллег и сослуживцев можете нанести сами, если допустите позерство, пустые обещания. Возьмите на заметку, что для визитов в административные, социально-правовые учреждения пятница не очень благоприятна. Чтобы напрасно не нервничать и попусту не тратить время, постарайтесь запланировать их на другой день.

СКОРПИОН. Астрологические показатели

этих дней достаточно позитивны, хотя для свершения любых дел всегда нужны еще и собственные усилия, только тогда можно надеяться на серьезный результат. Если не хотите создать напряжения в отношениях с детьми или любимым человеком, постарайтесь не становиться в позу, настаивая на своем, особенно в выходные дни.

СТРЕЛЕЦ. Желательно удерживать себя от упреков, адресованных окружающим вас людям. Неделя окажется благотворной настолько, насколько вы способны будете сделать ее таковой.

КОЗЕРОГ. Работоспособность в эти дни обещает быть выше всяких похвал. А ровное и стабильное настроение вы сохраните, если в контактах с непосредственным руководителем, начальником сможете остаться невозмутимыми, даже если вас попытаются провозгласить.

ВОДОЛЕЙ. Если проявите достаточно благоразумия в материально-финансовых вопросах, неделя не попадет в разряд неудачных. Успехи и достижения она сулит в профессиональной сфере. Серьезная и необходимая информация должна прийти без каких-либо усилий с вашей стороны. Новые знакомства обещают оказаться чрезвычайно полезными.

РЫБЫ. Творческий потенциал этой недели значителен и распылять его на мелкие дела не стоит. Не торопитесь принимать идеи со стороны, особенно по вопросам невидимости. Примите во внимание только всесторонне исчерпывающую информацию.

РИА "Новости"

Служба 01 сообщает:

В летний период жители поселка Тарко-Сале активно эксплуатируют маломерные водные суда (лодки). Инспекция Государственного пожарного надзора ПЧ-99 17 ОГПС хочет предупредить пользователей лодок и лодочных балков, что в связи с этим повысилась пожароопасность данных строений.

Так, 3.07.2000 г. в лодочном кооперативе "Геолог" произошел пожар в лодочном балке. В результате пожара уничтожена лодка и имущество, находящееся внутри балка. Причиной пожара послужило не осторожное обращение с огнем детей.

Вот некоторые рекомендации инспекции ГПН при эксплуатации лодочных балков и лодок.

ПРИ ЭКСПЛУАТАЦИИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ:

- хранить предметы домашнего обихода из горючих материалов, а также запасы топлива, превышающего более 20 литров, и 5 литров масла;
- пользоваться открытым огнем для всякого рода работ, а также курить в помещении лодочного балка;
- заправлять и сливать горючее внутри балка;
- оставлять необработанную промасленную ветошь;

- промывать детали с использованием ЛВЖ и ГЖ;
- оставлять без присмотра открытые горловины баков и канистр.

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА К РОДИТЕЛЯМ. Побольше уделяйте внимания своим детям. Разъясните им, чтобы они не баловались с огнем вблизи лодочных балков и других временных строений, т. к. из-за большой скученности данных строений огнем может быть уничтожено личное имущество множества граждан, и в конечном результате за провинность вашего ребенка отвечать будете вы.

А. АВСИЕВИЧ,
инспектор ГПН ПЧ-99 17ОГПС,
лейтенант внутренней службы

ИНСПЕКЦИЯ МИНИСТЕРСТВА РФ ПО НАЛОГАМ И СБОРАМ ПО ПУРОВСКОМУ РАЙОНУ обращает внимание налоговых агентов, что Приказом Министерства РФ по налогам и сборам N АП-3-08/120 от 4.04.2000 г. (зарегистрирован Минюстом России 10.05.2000 г. N 2217) внесены изменения и дополнения N 9 в инструкцию Госналогслужбы России от 29 июня 1995 года N 35 "По применению Закона РФ "О подоходном налоге с физических лиц".

Вышеназванными изменениями инструкция N 35 приведена в соответствие с действующей редакцией Закона РФ от 7.12.91 г. N 1998-1 "О подоходном налоге с физических лиц". Также указанные изменения нашли свое отражение в формах отчетности по подоходному налогу. При этом в наибольшей степени изменения затронули:

- справку о доходах физического лица (приложение N 3 к инструкции);

- налоговую карточку по учету доходов и подоходного налога (приложение N 7 к инструкции);

- отчет об итоговых суммах начисленных доходов и удержанного подоходного налога с налогоплательщиков-физических лиц (приложение N 8 к инструкции).

Так, в частности, в порядке заполнения налоговой карточки по учету доходов и подоходного налога более подробно изложена методика учета доходов, применения налоговых вычетов и расчета сумм подоходного налога.

В справочнике видов вычетов появился новый код - 47 "Суммы расходов по погашению кредитов и процентов по ним, которые получены на новое строительство или приобретение жилых объектов" (ранее эти суммы наряду с расходами на приобретение или строительство жилья имели единый код -42 "Суммы, направленные на новое строительство или приобретение жилых объектов").

Кроме того, во всех названных формах учтена отмена перечисления части подоходного налога в федеральный бюджет по фиксированной ставке 3 процента.

ПО ВОЗНИКАЮЩИМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛЕФОНУ 2-24-09.

**Продается трехкомнатная квартира
в г. Омск. Обращаться по телефону:
(3812) 57-56-27.**



Тираж
2010

Индекс 54360

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о наборе студентов в Салехардское училище культуры и искусства им. А. В. Лавруна на 2000-2001 учебный год

I. МУЗЫКАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

1. Иструментальное исполнительство:

- фортепиано,
- народные инструменты.

2. Пение:

- сольное народное пение.
- Прием на базе 9 и 11 классов.

Экзамены:

1. Специальность.
2. Сольфеджио (устно и письменно).
3. Русский язык и литература (письменно и устно).

II. ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

1. Декоративно-прикладное искусство и народные художественные промыслы.

2. Дизайн.

Прием на базе 9 и 11 классов.

Экзамены:

1. Рисунок.
2. Живопись.
3. Композиция.
4. Скульптура.
5. Русский язык и литература (письменно и устно).

III. СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И НАРОДНОЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ТВОРЧЕСТВО.

1. Танцевальное творчество.

2. Организатор и постановщик досуговых театрализованных представлений.

Прием на базе 9 и 11 классов.

Экзамены:

1. Специальность.
2. Русский язык и литература (письменно и устно).

Экзамены проводятся в два потока: с 15 июня и с 20 августа. Лица коренной национальности находятся на полном государственном обеспечении. Выплачивается всем успевающим студентам стипендия. Общежитие предоставляется всем иногородним.

Документы:

1. Аттестат.
2. Медицинская справка.
3. 4 фотографии.
4. Справка с места жительства.
5. Свидетельство о рождении.

АДРЕС УЧИЛИЩА: 626601, г. Салехард, ул. Трудовая, 23,
училище культуры и искусства, телефоны: 4-50-84, 4-60-61.

Выпускающий редактор **Н. В. КОНОНЕНКО** Технический редактор **А. И. ЛЕВЫЙ**

- Районная общественно-политическая еженедельная газета

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пуровского района

НАШ АДРЕС: 626720 Тюменская область, п. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20. Телефоны: 6-29-68, 2-17-95. E-mail: north@trk.jamal.ru

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации. Свидетельство о регистрации № Е-2885 от 22.01.1998 г.

Время подписания последнего блока номера по графику: в четверг в 17:00; Газета подписана в четверг в 16:00, вышла из печати в 23:00, Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-объемной комплексе редакции газеты "Северный луч".